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МЕЖДУНАРОДЕН ФОРУМ НА НЕЗАВИСИМИТЕ ОДИТНИ 

РЕГУЛАТОРИ 

http://www.ifiar.org/  

 

Международният форум на независимите одитни регулатори (IFIAR) 

e учреден през септември 2006 г. от представители на 12 държави. 

България, чрез Комисията за публичен надзор на регистрираните одитори,  

е член на организацията от 2009 г. Към 30 април 2011 г. членовете на 

IFIAR вече са 38.  

Със статут на наблюдатели във форума са: Съветът за финансова 

стабилност, Борда за публичен надзор към Международната федерация на 

счетоводителите, Международната организация на комисиите по ценните 

книжа, Базелският комитет на органите за банков надзор, Международната 

асоциация на застрахователните надзорни органи, Световната банка, 

Европейската комисия. 

 

Дейности 

 Обмен на познания за пазара на одиторски услуги и практически 

опит за дейността на независимите одитни регулатори с акцент върху 

инспекциите за контрол на качеството на дейността на одиторите и 

одиторските дружества. 

 Подпомагане на сътрудничеството в регулаторната дейност. 

 Създаване на платформа за диалог с други организации, които са 

заинтересовани от качеството на одитите. 

 

Членство  

 За да стане член на IFIAR една организация трябва да бъде: 

1. Независима от професията. Това означава: 

http://www.ifiar.org/aboutus/index.cfm
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● Мнозинството в съответния държавен орган да не е съставено от 

практикуващи одитори (с подходящ период на замразяване на дейността за 

бивши одитори). 

● Финансирането да не е зависимо от одиторската професия.  

2. Ангажирана с одитни регулаторни функции в публичен интерес 

и особено: 

● С отговорност за системата на извършване на инспекции на одитни 

дружества, които одитират предприятия, осъществяващи дейност от 

обществен интерес. 

● Да упражняват тази отговорност пряко или чрез надзор на 

инспекциите, извършвани от професионални организации. 

 

Решения 

 Решенията се приемат по време на пленарните заседания с кворум 

2/3 от членовете. Изборът на председател и заместник-председател изисква 

обикновено мнозинство от присъстващите членове. Избирането на членове 

на Консултативния съвет става с мнозинство. 

● За председател и зам.-председател се избират само личности, 

представени от организация, членуваща в IFIAR. Възможни са и 

самономинации. Гласуването е тайно и се повтаря до избор на кандидат от 

номинираните. 

● Консултативният съвет е съставен от не повече от 7 членове. 

Съставът му отразява баланса в географски аспект и разнообразието на 

опит и регулаторни подходи на членовете на IFIAR. Избира се с 4-годишен 

мандат на пленарно заседание. 

 

Ресурси 

 От 2010 г. се създаде юридическо дружество, което да осъществява 

набирането и възстановяването на членски внос на държавите членки. 
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Председателят и заместник-председателят трябва да предложат бюджет 

преди започването на всяка финансова година, включващ предложение за 

дейностите и административните и организационни разходи. 

 Дейностите на IFIAR се осъществяват на основата на 

сътрудничеството, като членовете сами покриват пътните и квартирни 

разходи за заседанията и срещите. 

 

През 2011 г. IFIAR утвърди основни принципи, които имат за цел да 

насърчат ефективния надзор върху независимия одит в цял свят, като по 

този начин допринасят за първостепенната цел на Членовете за обслужване 

на обществения интерес и за засилване защитата на инвеститорите чрез 

подобряване на качеството на одита. 

 

 Основните принципи можете да прочетете  тук. 

http://cposa.bg/data/pages/27/docs/Final_Principles_Bg.pdf

